

## В БЕРЕЗОВОМ ЛЕСУ

Недалеко от нашей деревни — большой березовый лес. Хорошо там летом! Поют птицы, летают бабочки, пестреют цветы, растут грибы, зреют ягоды.

Поднялось солнце, высушило росу на траве, Альфия взяла корзинку и отправилась в лес. На голове у нее белая шапочка, из-под нее выглядывает красный бант. Вам, наверное, интересно заглянуть в ее корзинку, узнать, что там есть? Покуда ничего там нет. Потому что в лес обычно идут с пустой корзинкой. В корзинку лучше заглянуть, когда Альфия пойдет домой.

По дороге Альфия заметила красивую бабочку с красными крыльями. Бабочка не спеша перелетала с цветка на цветок. Казалось, протяни руку — и поймешь ее. Альфия совсем близко подошла к бабочке, но та перелетела на другой цветок, и пришлось подкрадываться снова..



Бабочка села на синий колокольчик и вдруг заговорила тоненьким голоском:

— Девочка, почему ты от меня не отстанешь? Я только сегодня утром родилась. Мне хочется порезвиться, поиграть вдоволь. Хорошо будет тебе, если вдруг начнут гоняться за тобой?

Сказала бабочка такие слова и полетела дальше. Удивилась Альфия, подумала и не стала догонять ее. Разве в лесу, кроме бабочки, нет ничего интересного? Вон сколько красивых цветов вокруг! Срывай какой хочешь: белый, голубой, красный! Альфия решила набрать букет и протянула руку к красному цветку, который только что распустился. Уже схватилась за стебелек, как вдруг цветок вскрикнул:

— Ой-ой-ой! Как ногу больно! Ишь, ухватила! Оторвать хочешь? Отпусти!

Альфия отдернула руку, наклонилась к цветку и на лепестках увидела капли — слезы. Цветок не переставал плакать:

— Я ведь еще совсем маленький, — причитал цветок, — только что раскрыл лепестки! Вот ты обрадуешься, если тебя так больно дернуть за ножку?

Оставила Альфия цветок и пошла дальше в глубь леса. Возле широкого пня стоял большой гриб. Хороший гриб! Она тут же ухватила его за шляпу.

Послышался тихий скрипучий голос:

— Кто это мнет мою красивую шляпу? Уф, как невежливо! А если я помну твою белую шапочку?

Альфия быстро отдернула руку. А гриб кряхтел и вздыхал:

— Я уже старенький, еле стою, а ты помяла мою шляпу.

Так, видно, рассердился, что вдруг повалился набок, а шляпа откатилась в сторону.

Слова бабочки, слезы цветка и вздохи старого гриба очень удивили Альфию. Обиделась она и решила идти домой. Вышла на поляну, а там земляники — видимо-невидимо! Хотела Альфия, задрав нос, пройти мимо, а одна земляничка, красная и большая, повернулась своим красным бочком к ней и заговорила:

— Что ж ты, девочка, нас и не замечаешь? Почему не собираешь нас? Альфия остановилась.

— Мы уже совсем созрели! Боюсь, — вздохнула земляничка, — скоро будем осыпаться. Ты собери нас в свою корзинку. А твоя мама сварит варенье, сделает пастилу.

— Вот наступит холодная зима, и соберетесь вы всей семьей за столом, — принялась мечтать земляничка, — будете пить чай с вареньем. Тогда и вспомните лето, эту поляну, бабочек, цветы, старого ворчливого гриба и, конечно, нас. Собирай же нас скорей! Ну, что стоишь?

Первую ягоду, эту самую разговорчивую клубничку, Альфия сорвала очень робко.

— Ну, так ты до самого вечера не управишься! — сказала та со дна корзинки.

Тогда Альфия осмелела. Казалось, ягоды сами выпрыгивали из травы. Отскочить не успела, а корзинка уже наполнилась до краев.

Побежала Альфия домой и рассказала маме обо всем, что с ней приключилось. Маме очень понравились советы землянички, и, надолго не откладывая, сделала все, как мудрая ягодка сказала: сварила варенье, приготовила вкусную пастилу.

## КОГДА ДЕД МОРОЗ БЫЛ МАЛЕНЬКИМ

### 1

В ту зиму Альфия заболела и долго лежала в постели.

За окном крупными хлопьями падал белый снег, мела и кружилась метель.

Во дворе большие мальчишки сложили снежную гору, и малыши, вернувшись из детского сада, с шумом и смехом катались с горы на санках. Но Альфия не могла увидеть этого, ведь окна их квартиры выходили не во двор, а на улицу.

Вот раньше, когда они жили в деревне, в окно можно было увидеть все. Но два года назад они всей семьей переехали из деревни в город, и